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Referat fra bestyrelsesmøde d. 27.10.2022 kl. 19.00  
Veng Skole & Børnehus 
 
 
Til stede: 
Forældrerepræsentanter: Rasmus Kierkegaard, Mads Palmelund Johansen, Trine Berg Agerbæk, 
Mikael Munk Hansen, Nadia Farup, Tine Pilegaard Juul (suppleant), Mette Møller Thomsen 
 
Personalerepræsentanter: Pernille Schougaard, Morten Haa Johansen. 
 
Ledelsesrepræsentanter: Linda Kolling, Gitte Jakobsen, Helle Lambertsen (referent). 
 
Afbud: Lisbeth Ø. Jensen, Maria Schnack Wolff, Stine Godsk Malmstrup, Helle Lindahl Kruse 
 
  
Orientering fra afdelingerne (Linda og Gitte). 
Status for Børnehusets indflytning på skolen (Linda) 
Vi er ved at få genoprettet SFO’ns legeplads med faldsand, beplantning mm. efter tunnelopgravningen. 
Der har været vand i tunnelen igen, pumpen kører men er defekt, der skal laves reklamation, tunnel er 
nu tømt igen. Linda arbejder stadig på at få justeret belysning ved tunnelsti, der skal ændres i 
elinstallationerne. Den oprindelige entreprenør er gået konkurs, der er støbt fundament til den 
manglende lysmast. Der er en del andre udeståender. Vi har fået tilbud på at få ført tunnelstien 
igennem til skov, færdiggørelse af plads til toiletbygning udestår. Der er dukket nyt op i sagen: 
Planen er, at Børnehuset skal flyttes i skolens ene fløj, og en sådan ombygning til daginstitution 
kræver, at der projekteres 15 parkeringspladser ved daginstitutionen (Borgernes Hus’s p-pladser kan 
ikke tælles med). Indflytning er planlagt til 2024, dvs. anlæg af parkeringspladserne på den anden side 
af Låsbyvej kan blive forsinket pga.  dette.  
I forhold til ombygning var der oprindelig skønnet udgift på 10,4 mio. kr., efter nærmere bearbejdning 
af arkitekter endte udgift på 24 mio., dette blev sendt tilbage til nedjustering af udgifter, og udgifterne 
lyder nu på 17 mio. inkl. 750.000 til etablering af p-pladser, og kun med need-to-have-ombygning.  
Projektet skal nu igennem forskellige instanser, i start november i Børn- og Ungdomsudvalget. 
Vi er klar over, at vi har nogle meget slidte lokaler nu, fx taget på villaen, men vi bliver desværre nødt 
til at afvente beslutning i udvalgene, inden vi kan foretage store udgifter til vedligehold. 
Vi er opmærksomme på problemerne omkring rengøring i Børnehuset og arbejder på at forbedre 
forholdene. 
  
Mange skal afholde ferie i børnehuset de næste to måneder, derfor er vikar Magnus ansat til jul til at 
dække timer. Primær årsag er, at vi har haft fuld sommerferieåbning i stedet for to lukkeuger samt 
mange fremmødte børn i øvrige skoleferier. 
Der er lavet ny aftale med personalet om, at kun én medarbejder kan holde ferie ad gangen. 
 
I dagtilbud har der været lavet brugertilfredshedsundersøgelse i kommunen, tallene opsamlet oktober 
2021-februar 2022, der var i Skanderborg en svarprocent på 57, for os betyder det ca. 34 svar. Det 
betyder, at i svarene var 2-3 forældre utilfreds med noget. Undersøgelsen er lavet under corona-
restriktionerne og det kan svarene om evt. utilfredshed være påvirkede af. Rapporten omhandler 6 
områder fx aktiviteter/leg, grupper, samarbejde med personale. Samlet set viser rapporten tilfredshed 
med Børnehuset. Det ville være ønskværdigt med højere svarprocent. Undersøgelsen kommer til at 
køre med jævne mellemrum, men anses ikke for særlig brugbar, når man ikke kan udskille på de 
enkelte områder. 
 



   

28. oktober 2022 

 

Søballevej 2 • 8660 Skanderborg • 87 94 22 50 • www.vengskolebornehus.dk 

I Børnehuset skal vi have anmeldt pædagogisk tilsyn, vi har har besøg af nye konsulenter, og vi har 
ikke haft tilsyn siden 2019. Den 09.11. skal der til ”kontraktering” aftales, hvilke områder, vi vil have 
fokus på, obligatorisk er det at medtage emnet ”faglig ledelse”. Forløbet indeholder også observationer 
fra ledelse og fra medarbejdere, handlingsplaner og opfølgning. Vi opfatter det som en lærerig proces, 
der giver mulighed for udvikling.   
 
 
Økonomi (Helle) 
Vi har afleveret 3. budgetopfølgning i starten af september. 
Som det ser ud nu, ser vi ud til at komme ud af 2022 med lille overskud. Bemærkninger:  
- stor usikkerhed omkring energipriserne 
- usikkerhed omkring, hvor meget den nye jordvarme vil koste i kolde måneder 
- der har været to langtidssygemeldinger i Børnehuset 
- der er indkøbt nye undervisningsmøbler 
- der er disponeret med udbedring af SFO’ns legeplads efter tunnelgravning 
- der tildeles nu budget ud fra rullende skolestart. 
 
 
Evaluering af årsmødet 
Der var enighed om, at formen for årsmødet ikke rammer helt rigtigt, vi kunne ønske at flere dukker 
op. Indhold af foredrag ses ikke som givtigt nok i forhold til de personaleressourcer, der bruges. Der er 
lovkrav om årligt årsmøde/beretning og mulighed for at kommentere/diskutere. 
Det blev besluttet at prøve at lave årsberetningen som videooptagelse med tilbud om at forældre kan 
kontakte bestyrelsen elektronisk eller telefonisk, hvis nogen ønsker det. 
Bestyrelsen deltager også gerne på forældremøder og fortæller om arbejdet. 
 
 
Orientering fra dialogmøde med Børne- og Ungdomsudvalget (Nadia og Linda) 
Nyt udvalg er dannet, de skal arbejde med de 3 politikker: den bedste start på livet, skolepolitik og 
ungdomspolitik. Politikkerne skal være mere dynamiske og moderniseres. 
 
 
Orientering om kommende kontrakt (og forklaring til nye om hvad det vil sige at være en 
kontraktstyret enhed). (Linda) 
Kommunen er bygget op af kontraktstyrede enheder, her er Linda kontraktholder for de 3 afdelinger 
Børnehus, skole og SFO/klub. Der indgås hvert år aftale med direktionen om, hvilke emner der skal 
være fokus på, og kontraktskrivningsproces for 2023 går nu i gang. Direktionen har udsendt emner, 
som vi skal forholde os til lokalt, det gør vi ved at personalet på fællesaften i næste uge kommer med 
input, og bestyrelsen inddrages på næste møde d. 29/11. Vi plejer at have 5 mål. 
Linda beder bestyrelsen over at tænke over dette: vi er blevet pålagt at ”holde op med at gøre noget, 
hvis det ikke har virkning for borgeren”, vi opfatter det som en måde at afbureaukratisere møder, 
processer og opgaver mm. Tidligere havde vi ”udfordringsret”, nu er det blevet til ”udfordringspligt”. 
Tages på dagsorden på næste bestyrelsesmøde. 
 
 
Drøftelse vedr. budgetforslag set i lyset af rullende skolestart (Linda og Nadia): 
Baggrund: I budgettet fra 2023 er anført ”Tidligere start i SFO”. Forligskredsen er enige om, at børnene 
fra 2025 skal overgå fra børnehave til SFO pr. 1. april det år, de starter i skole, hvilket allerede sker 
flere steder i dag. Det skal derfor frem mod budgetlægningen for Budget 2024-2027 undersøges, 
hvilket investeringsbehov, der vil være forbundet med en tilpasning af de fysiske rammer på de skoler, 
hvor dette er nødvendigt for at imødekomme en tidligere overgang fra børnehave til SFO. 
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Tidlig start i SFO er altså vedtaget og skal indføres fra 2025, der skal nu undersøges hvordan. Nogle 
skoler har ikke plads og kræver tilbygning, og nogle har ikke personale til det. Vi har som flere andre 
skoler rul 4 gange årligt, hvor barnet ruller, når det er klar til det. Der er spurgt, hvad tidlig SFO vil 
komme til at betyde, når vi har rul, og det kan der ikke svares på nu.  
Det blev besluttet, at Linda tager kontakt til øvrige skoler med rul og spørger til, hvordan de forholder 
sig. Det kan være en mulighed, at de berørte skoler/bestyrelser går sammen om at udarbejde 
kommentering af tidlig SFO på skoler, der har rul. 
 
 
Nyt fra afdelingerne (Lisbeth, Pernille, Morten) 
Børnehuset har personalemøde lørdag, hvor der skal planlægges kunstemne og cafésamtaler, som er d. 
8/11. 
Vi sender årskalenderen ud elektronisk og printer en stak, som man kan tage fra opslagstavlerne. 
 
SFO har halloween mandag, man må gerne komme klædt ud. SFO går til bækken hver uge, og så er der 
stadig cykeldag hver onsdag, alt på hjul kan medbringes. Martin er stadig i virksomhedspraktik i SFO 
et par timer nogle af dagene. 
Indskolingen har arbejdet på tværs i sundhedsugen uge 41, og det har fungeret ok. 
Der er juleklippedag d. 1. december på skolen. 
Der er Lucia-optog d. 13. december, om morgenen på skolen og eftermiddag går de største 
børnehavebørn i Børnehuset. 
 
 
Eventuelt 
 
Fotobrevet giver overblik, bestyrelsen vurderer, det er godt som samlet nyhedsbrev for alle afdelinger. 
 
Der blev spurgt til Lærernes dag d. 5. oktober, og det er ikke noget, vi har tradition for at holde. 
 
Der blev spurgt til villaens vedligeholdelsesstand, og forældre tilbyder at hjælpe til med opgradering, 
bestyrelsen kommer med 2 datoforslag til at mødes for at hjælpe med vedligeholdelsen. 
Der blev også spurgt til antal børn i villaen i forhold til antal kvadratmeter. I øjeblikket er der 29 børn i 
villaen. Iflg. reglerne for bygninger, som i kommunen er kvalitetsniveau C, har vi mere plads end 
krævet. Gitte fortæller, at ofte er børnene delt i grupper og grupperne er forskellige steder, ude på 
legepladsen, i Borgernes Hus, i skoven, så det opleves ikke af personalet som problematisk i 
dagligdagen. Antal børn i villa vil i øvrigt falde til januar/april, da nogle ruller i skole. 
 
Der var forevisning af de nye undervisningsmøbler på skolen. 
  
 
Næste møder 

Tirsdag d. 29.11.22 
Torsdag d. 01.02.23 
Onsdag d. 29.03.23 
Mandag d. 22.05.23. 

 


